

XXIII Jornadas de Investigación y V Jornadas de Posgrado
Secretaría de Ciencia, Técnica y Posgrado
RECOMENDACIONES PARA LA ELABORACIÓN DEL POSTER
TAMAÑO: 0,90 de ancho por 1,50 de alto (en papel obra)

DISPOSICIÓN: vertical

En la parte superior del afiche se colocará el logo de la UNCUYO y de la Facultad, Instituto o dependencia correspondiente a la procedencia de trabajo

TITULO DEL POSTER EN LETRA (FUENTE A ELECCIÓN) TAMAÑO 92, ALINEADO AL CENTRO. MAYÚSCULAS, NEGRITAS.

Apellido, inicial del Nombre del autor 1, Apellido, inicial del Nombre del autor 2, Apellido, inicial del Nombre del autor N (FUENTE A ELECCIÓN TAMAÑO 40,  alineado a la izquierda)

Institución de trabajo de autor 1, Institución de trabajo de autor 2, Institución de trabajo del autor 3, …(FUENTE A ELECCIÓN TAMAÑO 40,  alineado a la izquierda)
Identificar al Autor Principal con (*). A este autor se le dirigirá toda correspondencia.

e-mail del autor principal (FUENTE A ELECCIÓN TAMAÑO 40,  alineado a la izquierda) 

Subtítulos
Los subtítulos deberán ser escritos en fuente a elección tamaño 40, se sugiere utilizar colores.
Texto general
El texto en general deberá ser escrito en fuente a elección, Tamaño de letra mínimo 36. Se recomienda utilizar formato de texto en columnas.
Debe incluir:
_ Introducción: incluye el problema y los objetivos.
− Método: esquemático, de ser posible gráfico.
− Resultado: en gráficos, tablas, figuras y fotos.
− Conclusiones: breves y claras.

	El afiche debe poder observarse con claridad desde 1,50 m de distancia y tanto el texto como las imágenes deberán ser leídas sin dificultad en un tiempo no mayor a 3 minutos aproximadamente.

Utilizar tipos de letra “sencillos”, y no utilizar más de dos tipos distintos en todo el póster.

Debe cuidarse la justificación del texto (hay que tener en cuenta que si se justifica el texto a ambos lados pueden quedar espacios en blanco grandes entre palabras).  

Reemplazar, toda vez que sea posible, el texto por dibujos, fotografías o gráficos; ya que la imagen es de más rápida y fácil percepción y pregnancia.

Dejar márgenes a través de un espaciado entre 5 y 10 cm aproximadamente, entre las secciones y a los bordes externos del panel, que ayudarán a no agobiar visualmente la lectura.





Figuras, Tablas y Fotografías
Estos componentes deberán tener el tamaño suficiente para que puedan ser examinados fácilmente por el lector. 
Bibliografía
Al final del Póster deben aparecer como máximo tres referencias, utilizando Fuente a elección, Tamaño 30, con alineación de párrafo justificado sin espacio entre cada referencia. Las referencias deberán seguir un orden alfabético, sin numeración. 

Responsabilidades del autor:
El autor deberá llevar preparado su póster ya que no habrá facilidades para su preparación durante el desarrollo del Congreso.
Habrá paneles verticales, en los que deberá pegar su póster (se recomienda pegar en el reverso del borde superior e inferior cinta doble faz o llevar cintas adhesivas)
Cada autor será responsable de colocar su póster en la fecha indicada, antes de las 9 de la mañana, en el lugar y panel indicados para tal fin y deberá retirarlo al final del evento ya que los integrantes del Comité Organizador no se harán responsables del material que no sea retirado.
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