PROYECTO “CREACION DE LA COLECCIÓN DE BIENES ARTISTICO CULTURALES DE LA FACULTAD DE ARTES Y DISEÑO (BACFAD)- UNCUYO”
OBJETIVO GENERAL: 

Crear y organizar una colección de objetos, obras y conjuntos culturales de la Facultad de Artes y Diseño bajo los marcos normativos, nacionales e internacionales vigentes sobre protección de bienes culturales, a modo de establecer un espacio de investigación, conservación, apreciación y capacitación pedagógica en museología y museografía; abierto gratuitamente a todo el público y a la comunidad universitaria, en concordancia con los principios de nuestro Estatuto Universitario, fortaleciendo de este modo la identidad cultural de nuestra Facultad.
FUNDAMENTACION E IDENTIFICACION DE PROBLEMAS: 

La Facultad de Artes y Diseño ha tenido desde sus inicios la intención de formar colecciones, lo cual ha sucedido, de hecho, a partir de las premisas pedagógicas y académicas de sus distintas cátedras. Como ejemplo podemos citar: la colección de Calcos de obras y objetos decorativos clásicos, de distintos periodos histórico-artísticos: egipcio, greco-romano, renacentista, barroco, neoclásico, adquiridos a la Universidad de Chile y a la Escuela Nacional de Bellas Artes Manuel Belgrano, hacia la década del '40, y cuyos originales están repartidos en importantes museos europeos. O la colección de Calcografías “Durero y su época” del Museo Germánico de Nüremberg”, donadas a esta institución en 1971 por el Goethe Institute. 

Tal como éstas, que pertenecen a las Carreras de Artes Visuales, podemos mencionar objetos utilitarios y moldes de las Carreras de Cerámica (producto de los talleres dedicados a producción de tipo industrial); partituras, discos, instrumentos de las Carreras Musicales; afiches y maquetas de las Carreras de Diseño o de Escenografía (Carreras del Espectáculo); como otros objetos que por su valor histórico-artístico merecerían integrar formalmente el patrimonio cultural de esta Facultad.

Por otra parte existen obras de artes visuales que han ingresado a través del tiempo, ya sea en forma aleatoria, y otras con una intención de colección, donadas por artistas y docentes de esta institución, como también artistas de ésta y de otras provincias que han tenido alguna relación con nuestra Facultad.

En 1986 se crea El Museo Universitario de Arte (Ord. 19-CSP/1986), a partir de una propuesta que comienza a germinar en los años 70 desde un grupo de destacados docentes y artistas de nuestra casa (Luis Quesada, Luis Comadrán, Silvia Benchimol, entre otros) fruto de cuyo pensamiento y trabajo se edita la primer “Documentación del patrimonio artístico de la Universidad Nacional de Cuyo” (C.I.U.N.C., 1986). En él se reseñan las ideas y conceptos del proyecto, y se edita el primer catálogo y registro de obras de arte visuales existentes hasta entonces en las distintas unidades académicas de la universidad. De este registro de alrededor de 500 obras, 50% pertenece a nuestra Facultad. Este acervo ha ido creciendo a lo largo de los años, mayormente por donaciones de los artistas de nuestra casa, por pedidos expresos realizados a artistas de otras provincias, y por eventos realizados con la finalidad de acrecentamiento.

Todas estas actividades de acrecentamiento, si bien no han sido regulares ni regularizadas a través del tiempo, se han realizado siempre desde nuestra Facultad, con personal, recursos e infraestructura de esta casa de estudios. El material artístico y humano de esta colección se ha formado, gestionado y administrado desde esta unidad académica, aunque parte de las actividades  se haya realizado desde el MUA, el cual pasa a depender de la Secretaría de Extensión de la UNCuyo recién en el año 2003.

En esta etapa es necesario esclarecer algunos puntos: desde la creación del museo (Ord. 19/CSP-1986) queda implícito como idea original que el ámbito más adecuado para proyectar y conducir el museo es la Facultad de Artes y Diseño, justamente por la especialidad de sus estudios y formaciones. Hacia 2001, se retoma la normalización del museo, y se redacta su Reglamento. Para establecer su dependencia se parte de aquella idea preliminar y se  establece en ese primer reglamento que dependa de la Facultad de Artes y Diseño. Lamentablemente en esa época, la coyuntura política de la conducción de la FAD no se interesó por este proyecto que siempre perteneció a la casa, y modificó su dependencia desplazándola a la Secretaría de Extensión de Rectorado. Sin embargo, y pese a haberse establecido también en su reglamento una estructura, objetivos y funciones, la SEU nunca destinó un presupuesto para poder solventar todas estas funciones y cumplir con sus objetivos en la forma adecuada. Por tanto, estas funciones, de hecho, se siguieron cumpliendo siempre con personal, directores, becarios, voluntarios, e infraestructura de la FAD. Los ingresos que aportó la SEU fueron exclusivamente para exposiciones, y muy eventualmente, y sólo en parte, para participación en algún congreso u otro evento de relevancia. Otros ingresos se consiguieron a través de la presentación de proyectos, por ej. a la Secretaría de Políticas Universitarias de la Nación (Proyecto “Puesta en Valor del MUA”, Res. 407-SPU/2004).

Es decir, de hecho, la administración, control, archivo, en fin, todas estas funciones sobre el patrimonio cultural de la FAD las asumió siempre, y hasta el día de hoy, la FAD. En este sentido cabe consignar que hay un patrimonio cultural, particularmente de artes visuales, que pertenece a la FAD, y que viene siendo custodiado, controlado y gestionado por personal de la FAD en forma metódica desde 1986.

Así, nuestra casa de estudios cuenta hoy con un importante conjunto de bienes culturales que si bien sigue en crecimiento no cuenta con un tratamiento enmarcado dentro de un régimen normativo destinado específicamente al “patrimonio cultural”, aún cuando este contexto existe desde hace muchos años, y se ha desarrollado enormemente a través de organismos nacionales y extranjeros que han elaborado distintos documentos y leyes dirigidos a la protección, control de tráfico, conservación y restauración, inclusión de diversidades culturales, etc. Este patrimonio carece hoy de la protección que pueden brindar los instrumentos adecuados para su custodia, conservación preventiva, control y uso, lo que lamentablemente, ha provocado en oportunidades, la pérdida irremediable de obras Por otra parte, no ofrece un medio adecuado para controlar el deterioro inevitable que sufren los bienes culturales materiales, los que, para poder ser apreciados en su totalidad conceptual, deben mantener la calidad e integridad de sus soportes en la mayor medida posible.

Por todo esto es ineludible la creación de un órgano que se especialice en su adecuado tratamiento, gestionando la seguridad, los espacios y equipos necesarios, y que coordine todas las actividades  para que dichos bienes puedan ofrecerse a la comunidad con la mayor calidad tanto educativa como museográfica. 

Esto no se superpone ni obstaculiza la existencia del MUA, ya que es un paso necesario, que deben cumplir todas la unidades académicas que albergan un patrimonio cultural de algún tipo. Como ejemplo, existen en nuestra universidad distintos museos y colecciones, como el caso del Museo Arqueológico “Prof. Salvador Canals Frau”, dependiente de la Facultad de Filosofía y Letras, surgido de sus cátedras, y ampliados sus alcances a través de la Ord. 14/F-2007, o el Museo del Liceo Agrícola. Asimismo existen colecciones dependientes de la Facultad de Ciencias Agrarias, la Facultad de Ciencias Médicas; todas originadas a partir de las funciones y necesidades pedagógicas de sus cátedras. 
Por otra parte, y dentro de los objetivos propuestos, es función primordial de este espacio  ampliar, profundizar y reforzar la función  pedagógica que tiene que cumplir la FAD disponibilizando una “formación” y “especialización” gratuita a sus alumnos en los aspectos museológicos y museográficos de los bienes culturales, oferta que no está disponible, al menos en esta provincia. Es fundamental, sobre todo en las Carreras de Historia del Arte, el disponer de un espacio donde los docentes y estudiantes puedan desarrollar proyectos museológicos y museográficos que enriquezcan el espectro de inserción laboral. Estos mismos estudiantes, tanto como los docentes y artistas, serán los responsables de su crecimiento, fortalecimiento y continuidad.  En este sentido nuestra Facultad refuerza también su imagen como formadora y gestora de su identidad cultural en el medio, de cara a las necesidades actuales  de la sociedad.

Finalmente, la FAD, a través de la gestión de su patrimonio cultural, debe participar en todos los ámbitos culturales, sean universitarios o externos, a la altura y a la par de las otras colecciones, archivos o museos universitarios, formando una red entre los mismos en pos de conseguir instaurar una normativa general de regulación y tratamiento del patrimonio cultural de la UNCuyo, respetando el origen y la naturaleza de las distintas colecciones.
Existe al respecto una experiencia de casi 20 años que lleva quien suscribe, trabajando en el Museo Universitario de Arte, lo que otorga una plataforma inicial para el desarrollo de este proyecto, que cuenta con instrumentos ya establecidos y con registros, normativas, manuales de uso, adecuados para el tratamiento del conjunto de obras de arte visuales de la FAD, y que sirven como base para el resto de los bienes. En el ámbito universitario, ha sido parte promotora y participante de la Comisión de Patrimonio Cultural, Natural, Científico e Histórico de la UNCuyo (Res. 1668-R/2008), donde muchos de estos temas fueron debatidos, y elaborada la normativa universitaria, en conjunto con los representantes de otros museo y colecciones de la UNCuyo; normativa cuyo tratamiento y aprobación quedaron pendientes en razón del último cambio de autoridades universitarias, y donde se hace fundamental la participación de la FAD.
JUSTIFICACION:
La creación de la Colección de Bienes Artístico Culturales de la Facultad de Artes y Diseño (BACFAD) está orientada no sólo al desarrollo de una estructura museística, sino al fortalecimiento de una estructura integral de la FAD, lo que a su vez deviene en la posibilidad de mayor capacitación profesional a sus docentes y estudiantes, y al ofrecimiento de productos culturales que contengan cada vez mayor calidad artística y educativa, como fruto de la ampliación de sus programas de estudio y sus actividades de extensión.

Un 90% de los bienes culturales materiales están sin cuidados específicos de conservación preventiva, lo que hace que continúe en todos los casos produciéndose un deterioro normal debido al paso del tiempo, pero en la mayoría de los casos se suman a estos efectos intrínsecos, otros externos, como son la falta de control de las condiciones medioambientales, la falta de mobiliarios adecuados, y la falta de seguridad en la guarda y utilización de los mismos. Todos estos factores han acelerado y aceleran el proceso de pérdida de integridad física de dichos bienes, lo que acarrea inmediatamente la pérdida de integridad conceptual, es decir pierden su calidad de objeto artístico cultural.

Otro factor determinante en una colección universitaria es su mayor o menor compromiso en la relación pedagógica con las cátedras y alumnos de la facultad o unidad académica de que se trate.   La falta de proyectos conjuntos con las cátedras en relación a los bienes de nuestro patrimonio cultural denota la pérdida de valor de los mismos frente a la comunidad educativa universitaria, y frente a la comunidad en general. 

Se trata entonces de rescatar y revalorizar nuestro patrimonio cultural. En la medida en que las acciones propuestas conjuntas se ejecuten la Colección Artístico Cultural se irá internalizando en todos los ámbitos de la FAD de tal modo que llegue a ser parte indispensable en la presentación y difusión de sus productos culturales.

Una vez iniciado el proceso de puesta en marcha del proyecto, deberá ir conformándose la estructura básica de la Colección (BACFAD), propuesta en su Reglamento, es decir se irá sustentando a medida que se sumen a los existentes, recursos humanos y materiales: personal docente y no docente, alumnos, becarios, voluntarios, bienes e infraestructura. Y proyectos de investigación, planes y programas de actividades. 

A mediano y largo plazo se prevé el crecimiento presupuestario, acorde al crecimiento general del presupuesto ordinario de la FAD, tanto para cubrir necesidades de personal como de infraestructura. Sin embargo el crecimiento y fortalecimiento de su estructura también tiene otras posibilidades de sustentación a través de actividades de autogestión (capacidad para generar otros aportes, por ejemplo a través de la consecución de subsidios), detalladas en el Reglamento que figura como anexo a la presente propuesta.
DESTINATARIOS:
Los destinatarios de esta propuesta son directamente, toda la comunidad de la Facultad de Artes y Diseño, e indirectamente, la comunidad artística local y el público general en su conjunto, al proyectar la Facultad su imagen y su identidad a través de su colección de bienes artístico culturales, tanto al interior como al exterior. Al interior porque provee a sus estudiantes y docentes de un espacio nuevo para desarrollar y gestionar proyectos museográficos que abarcan todas las especializaciones existentes en la misma, dentro de su rol formador y educador. Al exterior porque permite difundir los productos de dichos proyectos y sus interrelaciones con la mayor calidad posible, en un contexto social que exige cada vez mayor capacitación y uso de lenguajes comunicacionales.
OBJETIVOS ESPECÍFICOS:
· Relevar los bienes artístico culturales existentes en los edificios de la FAD mediante fichas de campo manuales adecuadas a los distintos tipos de bienes, y con cámaras digitales, con el equipo de trabajo (personal profesional, alumnos becarios y/o voluntarios) en forma periódica, organizando el trabajo por tipos de bienes u objetos y por edificios.

· Diagnosticar las condiciones ambientales y espaciales de ubicación de los bienes culturales en los distintos edificios de la FAD, teniendo en cuenta condiciones edilicias, temperatura-humedad y factores de riesgo para los bienes, en forma periódica, con el equipo de trabajo, volcando la información en fichas específicas de campo.

· Diagnosticar las condiciones de seguridad de los bienes culturales, en los distintos edificios de la FAD, teniendo en cuenta las condiciones generales de seguridad y las particulares a los bienes, incluyendo los factores de riesgo detectados, con el equipo de alumnos, volcando la información en las fichas de campo específicas.

· Relevar y diseñar instrumentos de registros, sistemas de archivos, instructivos, relativos a los distintos tipos de bienes culturales, con el equipo de trabajo, a medida que se realizan los relevamientos.

· Realizar el registro e identificación de los bienes en bases de datos, clasificándolos por tipo de objeto, teniendo en cuenta los datos específicos a cada tipo, con el equipo de trabajo, en forma periódica, teniendo en cuenta una organización en base a cantidad de  integrantes de equipo y capacidad horaria para la realización de tareas de relevamiento y de volcado de datos.

· Identificar los bienes que estén ingresados al patrimonio mueble de la FAD, y aquellos que no lo estén, consignando los números de inventario en los registros correspondientes, con el equipo de trabajo y el personal de Bienes Patrimoniales de la FAD.

· Relevar y digitalizar los documentos legales asociados a estos bienes, si existen o son pertinentes, agregando esta información a las bases de datos, y archivando las copias de los mismos, con el equipo de trabajo y el personal de Bienes Patrimoniales.

· Elaborar los primeros listados y el informe general de estado de conservación de bienes culturales para su elevación a la comisión asesora designada para seleccionar los bienes culturales que integrarán la Colección (BACFAD), con el equipo de trabajo, luego de los primeros 6 meses de relevamientos y volcado de datos.

· Identificar y seleccionar los bienes culturales que merezcan integrar la colección de bienes culturales de la FAD, elaborando los informes de evaluación correspondientes, consignando en ellos sus condiciones histórico-artísticas, como su valuación monetaria, a través de una comisión asesora conformada al efecto, teniendo en cuenta la intervención del decano y los directores de carreras, y establecer al menos dos fechas anuales para que la comisión expida estos informes.

· Informar a los directores de carreras sobre las decisiones de la comisión asesora encargada de seleccionar los bienes que integrarán la Colección Artístico Cultural de la FAD, elevándoles los informes expedidos.

· Ingresar al patrimonio de la FAD los bienes culturales seleccionados por la comisión asesora, con el aval de la asesoría letrada, por personal de Bienes Patrimoniales de la FAD y la colaboración del equipo de trabajo, a partir de la aprobación de las autoridades correspondientes.

· Organizar toda la información recogida de los bienes culturales de la FAD en sistemas de archivos digitales y analógicos, en vistas a su consulta permanente, con el equipo de trabajo, a partir del ingreso de los bienes al patrimonio de la FAD.

· Elaborar el Reglamento, organigrama y funciones de la Colección Artístico Cultural, para ser tratado por las autoridades de la FAD, en vistas a su aprobación, por quien suscribe, y la colaboración de alumnos de la FAD y asesoramiento docente especializado (el cual se anexa a este proyecto como preliminar).

· Elaborar instructivos, protocolos y/o manuales de uso de los bienes culturales de la FAD, teniendo en cuenta tareas permanentes, temporales, periodos de realización, tipo de personal para efectuarlas, equipos y materiales de conservación, protocolos de préstamos, etc; y teniendo en cuenta los usos de los bienes dentro de la colección (didácticos, de investigación, de conservación, exposición, etc.), con el equipo de trabajo y los directores de carreras, a partir de la incorporación de los bienes culturales al patrimonio de la FAD.

· Respetar y aplicar la normativa vigente en cuanto a protección y tratamiento de bienes patrimoniales culturales, utilizando instrumentos de control, normas de uso, archivos, materiales de conservación, etc; avalados por los organismos que regulan estos actos (Ministerios de Cultura de la Nación y la Provincia, ICOM, UNESCO, etc.), en forma permanente.

· Relevar en distintas cátedras de todas las carreras de la FAD las necesidades de capacitación en temas y materiales museológicos y museográficos, estudiando la posibilidad de incorporar temas relacionados directamente con los bienes culturales de la FAD,  realizando un diagnóstico preliminar para la posterior elaboración de proyectos y actividades conjuntas, con el equipo de trabajo, los docentes de las cátedras y los directores de carreras, a partir de la incorporación de los primeros listados de bienes culturales al patrimonio de la FAD.

· Elaborar un informe con los diagnósticos y propuestas surgidos del análisis de situación de los bienes culturales, para su elevación a las autoridades de la FAD, con el equipo de trabajo, en vistas a continuar con las tareas fijadas para la colección, y la aprobación de proyectos propuestos para realizar actividades conjuntas con el equipo de trabajo y las cátedras y/o direcciones de carreras.

· Establecer etapas de desarrollo para las actividades propuestas a partir de proyectos conjuntos con las cátedras, las direcciones de carreras y el equipo de trabajo, a partir de su aprobación por las autoridades de la FAD, teniendo en cuenta la factibilidad de su desarrollo en cuanto a personal, infraestructura, etc.
METODOLOGÍA: 

· Establecimiento y coordinación de las tareas a realizar teniendo en cuenta los recursos materiales y humanos disponibles.

· Encuestas, relevamiento, y preselección de los bienes culturales factibles de incorporarse a la colección en las distintas carreras de la Facultad de Artes y Diseño.

· Relevamiento de los espacios y condiciones medioambientales y técnicas para guarda, conservación y exposición de obras. Medición de temperatura-humedad.

· Análisis, evaluación y diagnóstico de las condiciones de conservación de los bienes culturales.

· Relevamiento, confección y aplicación de instrumentos de registro para distintos tipos de bienes culturales; y para estado de conservación de los mismos.

· Selección de bienes patrimoniales culturales que integrarán la Colección Artístico Cultural de la FAD.

· Registro, clasificación e identificación de los bienes culturales seleccionados y documentos legales de ingreso, en forma digital y analógica.

· Elaboración de informes para Comisión Asesora, Directores de Carreras y autoridades que correspondan.

· Inventario patrimonial de bienes culturales seleccionados.

· Relevamiento, selección y organización de la información en sistemas de archivos.

· Elaboración y elevación del Reglamento de la Colección de Bienes Artístico Culturales de la FAD (adjunto a este proyecto).

· Elaboración de protocolos, instructivos y/o manuales de uso para tratamiento, conservación y control de obras.

· Archivo y aplicación de la normativa vigente para archivos, museos y colecciones de bienes culturales.

· Recolección, análisis y diagnóstico de propuestas para el tratamiento museográfico de los distintos bienes culturales: incorporación, registros, control, investigación, conservación y difusión de las obras, objetos o conjuntos culturales.

· Elaboración de informes de diagnósticos y propuestas de tratamiento de los bienes culturales de la FAD.

· Diseño de planes y proyectos de funcionamiento de la Colección (BACFAD), en conjunto con las propuestas de las cátedras a través de sus programas, las direcciones de carreras y los claustros de la FAD (acrecentamiento, investigación, conservación, divulgación).

CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES:
	Actividades
	Tiempo
	Recursos
	Infraestructura

	1- Relevamiento de bienes artístico culturales de la FAD: registros manuales en fichas, registros fotográficos. Relevamiento y aplicación de fichas de registro según los bienes culturales. Volcado de datos a instrumentos digitales.
	1 año 
	Equipo de trabajo: agente no docente profesional y alumnos voluntarios o becarios
	Equipo de PC, cámara digital, baterías, pen drive, dvd, muebles e insumos de oficina (papel, biromes, carpetas, escritorios, etc.) elementos de medición (reglas, calibre, cintas métricas),  insumos de conservación (guantes de látex y de algodón, barbijos, guardapolvos,  etc.) elementos de limpieza.

	2- Relevamiento de espacios de guarda y exposición de los bienes seleccionados. Diagnóstico de medio ambiente y mobiliario- materiales de guarda. Mediciones de temperatura-humedad. Relevamiento y aplicación de instrumentos de registro.
	1 año
	Equipo de trabajo
	Ídem activ 1

Termohigrómetros, luxómetros.

	3- Relevamiento de condiciones de seguridad de los bienes culturales seleccionados: sistemas de seguridad de edificios, mobiliarios, movimiento de personas, personal para seguridad, etc. Relevamiento y aplicación de instrumentos de registro.
	1 año
	Ídem anterior

Personal no docente de Mantenimiento
	Ídem activ 1

	4- Verificación de ingreso al patrimonio mueble de la FAD de los bienes culturales seleccionados.

Relevamiento de documentación de ingreso de los bienes culturales. Escaneo y archivo de los mismos.
	1 año
	Equipo de trabajo

Personal de Bienes Patrimoniales de la FAD
	Ídem activ 1

	5- Elaboración y elevación de informes (registros, estado de conservación) a la comisión asesora designada para seleccionar los bienes.
	2 años
	Equipo de trabajo
	Ídem activ 1

	6- Selección de bienes para su registro como bien cultural de la FAD.

Elevación de los informes de evaluación correspondientes  a las autoridades para su aprobación de ingreso al patrimonio.

Distribución de informes a los directores de carreras.
	2 años
	Equipo de trabajo

Decano

Comisión asesora designada


	Ídem activ 1

	7- Ingreso al patrimonio de la FAD de los bienes culturales seleccionados
	2 años
	Equipo de trabajo

Autoridades

Asesoría Letrada

Personal de B. Patrimoniales
	Ídem activ 1

	8- Elaboración de registros digitales con datos de conservación, ubicación, información anexa. 

Relevamiento, selección de tipos de registros para distintos bienes culturales.

Volcado de datos de los bienes seleccionados.

Organización de archivos.


	2 años
	Equipo de trabajo
	Ídem activ 1

	9- Elaboración del Reglamento de la Colección “BACFAD” (anexo a este proyecto)
	1 mes
	Agente no docente profesional, alumnos colaboradores, asesor profesional
	Ídem activ 1

	10- Elaboración de instructivos, protocolos y/o normas de uso para los distintos tipos de bienes culturales. Organización y archivo de normativas de bienes culturales.


	2 años
	Equipo de trabajo

Docentes y Directores de Carreras
	Ídem activ 1

	11- Diagnóstico para elaboración de proyectos y planes de actividades conjuntas:

Entrevistas con los Directores de Carreras, Titulares de Cátedras, Autoridades de la FAD.

Establecimiento de propuestas conjuntas y determinación de etapas para las actividades a desarrollar. 

Presentación de proyectos desde las Carreras y/o las Cátedras.

Evaluación de planes y proyectos.

Elevación de informes.
	2 años
	Equipo de trabajo

Autoridades de la FAD

Directores de Carreras

Titulares de Cátedras

Asesores designados por las autoridades


	Ídem activ 1


RESULTADOS O METAS ESPERADAS:
Centralizar y normalizar en la Colección de Bienes Artístico Culturales de la FAD todo su patrimonio artístico cultural.

Obtener un conocimiento preciso del patrimonio artístico cultural de la FAD, diseñando instrumentos y normativas adecuados para su correcta conservación y utilización.

Revalorizar el patrimonio artístico cultural de la FAD.

Acrecentar las líneas de investigación en cuanto a museología, museografía, educación artística y arte en general, partiendo de un patrimonio y una idiosincrasia cultural propios, ofreciendo al mismo tiempo una capacitación permanente en esta temática. 

Disponer de una planificación integral e integradora de objetivos, funciones y actividades de la Colección “BACFAD”.

Fortalecer la identidad y la proyección de la imagen de la FAD hacia el medio y hacia el mundo, a través de su Colección de Bienes Artístico Culturales (BACFAD).
INDICADORES DE MEDICION:
Las acciones detalladas en esta propuesta pueden evaluarse cuantitativa y cualitativamente a través del cumplimiento de las actividades propuestas en las distintas etapas.

Así también pueden evaluarse a mediano y largo plazo según los resultados que se hayan puesto en marcha a partir de las propuestas de trabajo y planificaciones conjuntas.
Prof. y Lic. Mónica L. Ferrazano

DNI 13.335.467
Asesora: Mgter. Silvia Benchimol

Colaboradores alumnos:

Valentina Prieto (Carreras de Historia del Arte)

Fernanda Durán (Carreras de Historia del Arte)

Victoria Castro (Carreras de Historia del Arte)

José Aguayo Muñoz (Carreras de Cerámica)


