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Conmemoración del Bicentenario de la Independencia
 Facultad de Artes y Diseño UNCuyo
CONCURSO DE DISEÑO DE AFICHES
DECLARACIÓN JURADA

PROPIEDAD
El/los participantes garantizan la autoría, originalidad y propiedad de los derechos sobre la obra y se obliga a responder de la evicción y responsabilidades legales que correspondan, liberando a la Institución organizadora de cualquier responsabilidad por cualquier daño y de cualquier reclamo que terceras personas pudieran hacer respecto de ésta. El autor se obliga a indemnizar los daños y prejuicios directos e indirectos, morales y patrimoniales. En caso de plagio, el autor será el único responsable ante el autor plagiado. 
La premiación del afiche incluye todo concepto inherente a la adquisición del trabajo y derechos de autor, no teniendo el/los participantes ganadores absolutamente nada más que reclamar ni por los trabajos distinguidos ni por ningún otro concepto. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------
DECLARACION JURADA Declaro/mos que el diseño presentado es fruto de mi/nuestro trabajo personal y que los elementos usados han sido realizados por mi/nosotros y no ha sido presentado con anterioridad en ninguna Entidad o evento realizado. Declaro/mos conocer y aceptar en su totalidad las bases del Concurso de Diseño de Afiche organizado por la FAD UNCuyo. Esta presentación tiene carácter de Declaración Jurada.
Nombre y apellido: 
DNI: 
Lugar y fecha: 
Firma/s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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