Espacio de Arte/ Universidad Tecnológica Nacional/ Facultad Regional Mendoza

CONVOCATORIA PARA ARTISTAS
ESPACIO JOVEN 2014- 2015

.

En esta oportunidad el Espacio de Arte UTN   convoca a los artistas a presentarse para  la selección a exponer en nuestro ESPACIO JOVEN en las disciplinas de Artes Visuales,  Audiovisuales y  Diseño años  2014-2015.
Dentro de la actividad expositiva que programa el Espacio de Arte UTN existen dos formas de participación: A- Por invitación, B- Por presentación de carpeta y selección. En ambos casos ya sea para muestras personales, colectivas o para participar de  nuestro ESPACIO JOVEN.

Se considerarán para ESPACIO JOVEN  a los artistas o grupos de artistas, sin límite de edad, que tengan hasta  dos exposiciones individuales. 

DOCUMENTACIÓN A PRESENTAR:

Los interesados deberán presentar en un sobre de papel dirigido a Espacio de Arte UTN, convocatoria Espacio Joven 2014 2015 donde consten: 

- Una carpeta A4 con datos personales: Nombre, dirección, teléfono, correo electrónico- Sitio web- si lo tiene- 

- 4 fotografías impresas en papel  de su obra – mínimo: 13 x 18 cm. con su correspondiente ficha técnica.

Las Fotos IMPRESAS son excluyentes. Deberán presentarse las mismas fotografías digitalmente grabadas en 300 dpi, en formato CD o DVD. 
- Síntesis conceptual sobre la obra.
- Proyecto- si lo hubiere.

- Los postulantes cuyas obras estén propuestas sobre otros soportes tales como: DVD u otro, presentarán la documentación en los formatos y soportes correspondientes.* ver Nota en Especificaciones-

- Una foto retrato digitalizada
- Breve currículum, no más de 10 líneas, digitalizado.
- Una vez realizada la selección de autores y obras, serán notificados por medio electrónico.

ESPECIFICACIONES:

Se consideran dentro de las Artes Visuales al grabado, la pintura, la escultura*, la cerámica*, los objetos*, el dibujo, la fotografía, las instalaciones y  a  otras manifestaciones de manipulación plástica de la materia que presenten su debida fundamentación de carácter artístico.

*Las obras volumétricas o escultóricas deberán contar con sus correspondientes bases,  plintos o sistema de montaje acorde a la propuesta.
El artista participante autoriza a la institución a reproducir las imágenes de sus obras con fines de difusión del Espacio de Arte.
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Se consideran dentro del Área Audiovisual a las distintas experiencias artísticas  sobre soportes tales como: video, digital, y otros soportes alternativos que exploren estos discursos de tipo multimedial.

NOTA: el Espacio UTN no cuenta ni podrá disponer de ningún tipo de equipamiento de tipo tecnológico para la exposición de obras dentro de estas disciplinas, por lo tanto quien proponga este tipo de obra o producción  deberá disponer y  proporcionar al ESPACIO de Arte de todos los recursos tecnológicos  necesarios para la realización de los mismos. El Espacio de Arte UTN  avalará por medio de carta de invitación a los artistas/ autores  seleccionados con el objeto de que puedan gestionar los avales tecnológicos necesarios, haciéndose los artistas responsables de esta  gestión. 

Se consideran dentro  del Diseño, a los objetos de producción  original  de indumentaria, gráfica y  productos.

Se Considera como GRUPO a quienes se presenten en forma conjunta para exponer, ya sea por poseer una trayectoria expositiva en común dentro de esta modalidad o debido a una propuesta de tipo proyectual conjunta que justifique dicha modalidad.
CRITERIOS DE SELECCIÓN
Se tendrán en cuenta para la selección: la obra reciente presentada, como así también la fundamentación conceptual e intención de proyecto, en el caso de haberlo. 

El jurado podrá hacer observaciones  sobre la selección de las obras de tipo didáctico o de concepto sobre las obras o proyectos  presentados.

Todo aspecto no contemplado en estas bases quedará a consideración del Espacio de Arte UTN  y del jurado de selección según corresponda.

Jurado: el jurado estará integrado por Natalia Cabrera- Curadora del Espacio de Arte, Leonardo Pedra: Co- Curador Espacio Joven y un artista destacado de nuestro medio a  determinar.
RECEPCIÓN DEL MATERIAL: 
La recepción de carpetas se realizará por mesa de entradas en horario de atención al público de Lunes a Viernes de 9 a 13 y de 16 a 21hs.
Desde el día de publicación de estas bases hasta el VIERNES 30 de Mayo de 2014.

El jurado se reunirá en fecha posterior a determinar.

Los resultados de la selección serán comunicados  de manera personal a los postulantes y por otros medios si fuera necesario. 

Una vez concluida la selección de autores, el material documental presentado quedará como material de archivo del Espacio de Arte UTN. 
Agradecemos su participación !!!
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