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                                                                        MENDOZA, 07 de Junio de 2016

Señores
Directores de Carraras FAD
PRESENTE
                                                                       REF: Informe Situación Edilicia FAD
De nuestra mayor consideración:

                                                                       Tenemos el agrado de dirigirnos  Uds. a fin de elevar una enumeración sucinta de los distintos trabajos encarados en todos los edificios de la FAD a fin de dar solución  a la problemática edilicia que nos afecta, a saber:

Edificio Carreras Musicales

A)- Se encuentra en período de finalización la sustitución de techos en todo el edificio, restando la terminación y la construcción de canaletas de desagües.
B)- Se están realizando trabajos para restablecer el servicio de baños mediante el destape de cañerías, la sustitución de empalmes, la construcción de cámaras de registro y el retiro de especies arbóreas.
C)- Se ha completado el trabajo de sustitución del sistema eléctrico anterior y el reemplazo de las llaves térmicas en el edificio.

D)- Como consecuencia de las filtraciones se afectó un piano y se están solicitando los presupuestos a las empresas especializadas para su reparación.

Edificio de Gobierno

A) Durante el verano se reemplazaron las cañerías maestras de la caldera hasta el edificio central, las cuales estaban perforadas y hacían que el nivel del tanque no permaneciera en su punto óptimo.
B) Se removió la membrana y los revoques del la cubierta total del edificio y se estima que en las próximas semanas quedara terminada la reparación total del techo.

C)-  Se adquirieron 50 rollos de membrana para la realización del trabajo descripto en el punto anterior.

D)- Se procedió al traslado del Bufett habilitando una nueva oficina para Sección Alumnos en el primer piso, integrada al área de Secretaría Académica de la cual depende.

E)- En la presente semana comienzan los trabajos de reemplazo de cañerías de calefacción, desobstrucción de radiadores, provisión de kit de cierre y apertura de los mismos, para dar una solución duradera al tema.

Edificio de Talleres

A)- Colocación de 100 rollos de membrana en los techos de losa, quedando pendiente el reemplazo de las chapas de los techos parabólicos, cuyas chapas de fibrocemento se encuentran deterioradas.

B)- Acustización y pintura del aula teatro, mejoramiento de la instalación eléctrica en los camarines de las mismas.

C)- Reemplazo del descanso en la escalera de la sala de exposiciones y acondicionamiento de la misma para su pronta inauguración.

D)- Se ha licitado la construcción de rampas de acceso al edificio, salidas de emergencia, señalización interior. 

E)- Se ha licitado el reacondicionamiento integral de uno de los baños para adaptarlo a uso de personas con discapacidad.

F)- Se ha adquirido todo el equipamiento para instalar el riego por aspersión en el predio, estando la responsabilidad de su colocación de la Dirección de Obras.
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