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PRIMERAS JORNADAS DE PATRIMONIO CULTURAL UNIVERSITARIO

FACULTAD DE ARTES, UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA

11 y 12 DE AGOSTO DE 2016
Los interesados en participar en estas Primeras Jornadas de Patrimonio Cultural Universitario y compartir sus trabajos y reflexiones podrán hacerlo a través de dos modalidades:

A) Workshops: 

Constituyen un ámbito de trabajo intensivo, de tipo taller, en el que los asistentes participan activamente en el desarrollo de diversas actividades propuestas por el coordinador, y sobre la base de los lineamientos establecidos. 
Workshop 1: “La práctica curatorial en la construcción de patrimonio”

Workshop 2: “Conservación preventiva del Patrimonio Cultural”
Los requisitos de presentación previa para participar en cada workshop serán comunicados en la circular Nº2

B) Mesas Redondas:

Constituyen un espacio para exponer, discutir y socializar casos de estudio, experiencias, problemáticas y aspectos teórico-metodológicos en torno a los ejes temáticos y contenidos de cada mesa. Los participantes contarán con 15 minutos de tiempo para exponer sus trabajos, que podrán ser acompañados de materiales en diversos soportes (audiovisual, fotográfico, etc.).

Se deberán enviar resúmenes ampliados (entre 1000 y 1500 palabras), en formato Word, letra Arial 11, a espacio y medio, sin sangría y con márgenes de 2,5 cm a los 4 lados; las citas bibliográficas se deberán ajustar a las normas APA. Los resúmenes deberán estar encabezados por los siguientes datos:

Nombre y apellido:
Pertenencia institucional: 
E-Mail: 

Eje temático/Mesa:
Título de la ponencia:
Palabras clave (3):
Los resúmenes deberán enviarse hasta el  20 de junio a la dirección: jornadaspcu.artesunc@gmail.com . En el asunto del correo se consignará mesa y apellido del ponente (ej: mesa1perez)

Mesas y ejes temáticos 

Mesa 1: “Resiliencia y Patrimonio Cultural”
Se receptarán trabajos que aborden el tema de la resiliencia en el patrimonio cultural, entendiéndolo como vulnerable ante las dinámicas actuales tanto sociales como naturales: su capacidad de adaptación y trasformación, de manera flexible, a los cambios; los modos de  planificación, su  sostenibilidad, y su recuperación luego de las situaciones que lo han afectado y modificado.

Mesa 2: “Jóvenes, educación y patrimonio”

Se receptarán trabajos sobre programas educativos o experiencias formativas de instituciones  formales o informales, sobre la conservación y protección del patrimonio cultural tangible e intangible destinado a los jóvenes.
 Mesa 3: “La comunidad académica y sus aportes al Patrimonio Cultural Universitario” 

 Se receptarán trabajos sobre las personalidades del ámbito académico que se ocuparon de investigar, estudiar, difundir, salvaguardar y poner en valor nuestro patrimonio cultural universitario. Podrán también incluirse trabajos sobre los aportes, en relación al Patrimonio Cultural Universitario, que las diferentes comunidades académicas hayan producido y heredado  a la comunidad.

Mesa 4: “Patrimonio tangible e intangible” 

Se recibirán trabajos referidos al  Patrimonio  Cultural Universitario en sus variados aspectos y tipos: proyectos, propuestas y experiencias de intervención y mantenimiento; de clasificación, estudio  y organización del Patrimonio; análisis e implementación de políticas de gestión, uso, y de difusión y participación ciudadana, entre otros.

Mesa 5: “Museología, museos universitarios y colecciones” 

Se receptarán trabajos sobre la actividad museológica (criterios de selección en las conformaciones patrimoniales; prácticas curatoriales; protocolos de conservación, documentación y archivo; investigación; exposición en torno al patrimonio; comunicación, divulgación y educación;  estrategias de recepción del patrimonio tangible e intangible) vinculada a las colecciones y museos universitarios. También se podrán presentar trabajos dentro de estos temas sobre museos no universitarios, siempre y cuando reflexionen sobre posibles vinculaciones con las instituciones museales y patrimonios universitarios.
Mesa 6: “Patrimonio y complementariedad en el ámbito universitario”

Se receptarán trabajos que aborden experiencias, proyectos, propuestas y acciones de organismos y grupos sobre la problemática del Patrimonio Cultural Universitario (su protección,  intervención, estudio, documentación y archivo, orientados al rescate y consolidación de la memoria colectiva) desarrollados en red o en colaboración interinstitucional.
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