PROGRAMA REDES

El Programa RAICES propone desarrollar una comunidad virtual de investigadores. Para la constitución de esta comunidad es fundamental contar con líderes en distintos campos de investigación que tomen a su cargo la tarea de coordinar los foros y listas de interés, de identificar a los científicos interesados y de promover proyectos y actividades de integración. 

Los proyectos podrán ser presentados por una red formada o en formación, que contenga un mínimo de cinco miembros, tres de los cuales deberán ser argentinos radicados en el exterior (carácter de obligatoriedad). 

Las áreas de la convocatoria incluyen Ciencias Sociales; Exactas y Naturales; Biológicas y de la 
Salud e Ingenierías. Para ser aprobado, el proyecto es revisado por una comisión asesora que elabora una lista de prioridad teniendo en cuenta, entre otras cosas, la cantidad de científicos argentinos radicados en el extranjero que participarían. 

La financiación máxima es de $30.000 y la ejecución no debe superar los doce meses. Generalmente la convocatoria se abre a fin de año. En cuanto recibamos la correspondiente notificación les avisaremos. 

PROGRAMA RAÍCES SIEMBRA
Esta convocatoria es en ventanilla permanente. El objetivo es financiar proyectos conjuntos de investigación que involucren centros de excelencia en ciencia, tecnología e innovación en áreas de vacancia del país con fuerte vinculación con centros de investigación del exterior donde desarrollen sus actividades científicos argentinos.
Los beneficiarios son centros o institutos de investigación nacionales, que posean vínculos con grupos dedicados a la investigación en el extranjero. Estos últimos deben contar entre sus miembros con al menos un (1) tecnólogo de nacionalidad argentina radicado en el exterior.  Cada idea proyecto debe contar con un coordinador por la parte argentina y uno por la extranjera. 
La contribución del grupo residente en el exterior podría incluir:
a) Formar recursos humanos en el área de interés y cubrir los gastos de estadía en el exterior.
b) Donar equipamiento de alto valor tecnológico para montar los laboratorios en el país. 
c) Promover la identificación y obtención de subsidios de agencias extranjeras para la colaboración entre las dos instituciones.
d) Viajar al país y contribuir a la formación científica en su área de conocimiento. 

El beneficio para el financiamiento consiste en otorgar una subvención coparticipable entre la institución argentina que presenta el proyecto, la institución extranjera y la DNRI a través del Programa RAICES, previa firma de una carta de intención entre las partes. Se valorará el aporte que efectúen las partes y se tendrá en cuenta como contribución los gastos en infraestructura, salario de los investigadores, pago de estadías, etc.
Más información en: http://www.raices.mincyt.gov.ar/documentos/BASES-RAICES-SIEMBRA.pdf
SUBSIDIO CESAR MILDSTEIN
[bookmark: _GoBack]Esta convocatoria es en ventanilla permanente. El objetivo de este programa es financiar la estadía de investigadores argentinos radicados en el extranjero para la realización de actividades académicas y científicas. 
Las estadías son entre 1 y 4 meses, y su financiamiento incluye pasajes de ida y vuelta (pagados por el PROGRAMA RAICES), y un estipendio mensual que varía de $10.000 en el caso de estadías de tan sólo un mes, $8.000 para estancias de dos y tres meses, y $7.500  para las de cuatro meses. 
La presentaciones se hacen por medio de las Instituciones destinatarias, debiendo presentar un plan de labor, curriculum vitae del investigador y una solicitud que especifica el motivo. 
Para hacer uso de este subsidio, la Secretaría de Ciencia, Técnica y Posgrado recibirá las solicitudes a fin de ejecutar el trámite de presentación en el Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva. Para ello se establecerán plazos periódicos con el objetivo de recibir la documentación pertinente. 
Las principales actividades a financiar son: 
· Participación en equipos de investigación
· Dirección de tesistas
· Participación en jurados de tesis
· Participación en jurados de concursos
· Asesoramiento a organismos de ciencia y tecnología en distintas materias
· Dictado de cursos de posgrado y de materias de grado

Más información en: http://www.raices.mincyt.gob.ar/aplicar_milstein.htm
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