PRACTICAS SOCIO EDUCATIVAS EN ARTES Y DISEÑO. 2019. FAD. UNCuyo.
Convocatoria a participar en el “Programa de Prácticas Artísticas de la Facultad de Artes y Diseño (FAD UNCuyo) en el Hospital Esc. De Salud Mental Dr. Carlos Pereyra”.

Desde el año 1995 se llevan a cabo de forma sistemática talleres de arte (música, plástica, cerámica y teatro) en el Hospital Dr. Carlos Pereyra, en el Área de Rehabilitación, Internación, Centro Infanto Juvenil y actualmente en Consultorio Externo. Esta experiencia en el campo de la salud mental posibilita un espacio para construir conocimiento de manera interdisciplinaria mediante prácticas sociales artísticas.
El mencionado Programa de Prácticas Artísticas tiene como objetivo generar espacios que permitan prácticas y reflexiones en un campo que académicamente en la FAD está en construcción, el del arte como herramienta para abordar problemáticas de salud mental. 
Dichas prácticas artísticas en contexto de Salud Mental busca favorecer la futura integración social de la población que asiste a los dispositivos del HESM Dr. Carlos Pereyra, permitiendo reflexionar en conjunto estudiantes practicantes, docentes, coordinadores y responsables de la salud, sobre la función de las Artes y el Diseño en el ámbito de la Salud Mental a través de la observación, práctica, lectura de bibliografía específica y reflexión; de esta manera contribuir a la formación de los estudiantes de la FAD con conocimiento y experiencias específicas relacionadas con Arte y Salud Mental.

La convocatoria está dirigida a:
- 4 estudiantes avanzados/as/es de la Lic. en Arte Dramático y/o PGU en Teatro.
- 4 estudiantes avanzados/as/es del Grupo de Carreras de Música.
Los/as/es estudiantes seleccionados/as/es deberán realizar prácticas profesionales en las diferentes Áreas del HESM Dr. Carlos Pereyra (Hospital de día y/o Internación), teniendo diferentes instancias de formación mediante la asistencia a módulos introductorios durante el mes de agosto, reuniones con los equipos coordinadores y asistencia/coordinación de talleres artísticos.

Actividades:
· Asistir a una entrevista de introducción realizada por profesionales del HESM Dr. Carlos Pereyra en el mes de agosto.
· Participación de dos encuentros introductorios con la coordinación de la FAD y de Hospital Pereyra durante el mes de agosto.
· Observación de los Talleres de Arte que se realizan en Hospital de Día, Internación, Consultorios Externos durante los meses de septiembre, octubre y noviembre. (En cada uno de los programas con un 80 % de asistencia). 
· Participación de las reuniones de equipo de cada uno de los dispositivos durante los meses de septiembre, octubre y noviembre.
· Coordinación de dos sesiones del taller elegido en el mes de noviembre.
· Participación de encuentros quincenales en el Área de Prácticas Socioeducativas de la FAD, de agosto a noviembre.
· Elaboración de un informe de la experiencia con fundamentación teórica, fecha de presentación: noviembre.
Durante el proceso los estudiantes practicantes serán evaluados en forma continua tanto por los profesionales del Hospital como por los docentes a cargo de los talleres.

Horarios de encuentros y asistencias a los talleres artísticos (septiembre a noviembre):
Reuniones de equipo: 
· Hosp. de día: Miércoles de 11 a 12:30hs 
· Internación: Miércoles de 12:30 a 14hs
Talleres de Teatro: (sólo estudiantes de Artes del Espectáculo) *
· Internación: Martes de 9 a 11hs
· Hosp. de día: Martes de 11 a 13hs
Talleres de Música: (sólo estudiantes de Carreras de Música) *
· Internación: Miércoles de 10:30 a 12hs
· Hosp. de día: Martes de 9 a 11hs
* Los/as/es estudiantes seleccionados/as/es asistirán de a pares en uno de los horarios mencionados.

Requisitos:
Ser estudiante regular avanzado de las carreras mencionadas, es decir tener más del  50% aprobado.
Presentar DNI y CUIL en formato digital al siguiente mail: estudiantilfad@gmail.com
Completar el siguiente formulario online de Postulación: https://drive.google.com/open?id=1btgSZq-g8n0HwCJE9g_OMAnwOSCCzg50FHAYafXRseM

Fecha de finalización de inscripciones: hasta las 12:00hs del día 21 de junio de 2019. 
Estudiantes seleccionados/as/es: las fechas de las entrevistas se comunicarán durante el día 21 de junio, y se llevarán a cabo el día 24 de junio de 14:30hs a 16hs y el día 25 de junio a partir de las 16:30hs.
Consultas: lenischnell@hotmail.com
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