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Mendoza, 11 de marzo de 2016
MONUMENTO DEL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL
ESPECIFICACIONES BASES DE LA IMPLANTACION
1- UBICACIÓN.

   La intervención deberá estar ubicada dentro del radio marcado en la planimetría adjunta. En el campus ciudad de la universidad, en el prado contiguo al norte del edificio de la Facultad de Filosofía y Letras.
 Deberá tener una intención de conexión e integración con este edificio y su patio y a su vez una importante presencia desde el circuito externo peatonal y vehicular del campus.

2- NIVELES DE TERRENO.
   No se podrá considerar movimientos de tierra que lleven a los solados o plataformas    de apoyo a niveles inferiores del terreno natural. Si deberán preverse los movimientos necesarios para no obstaculizar el escurrimiento natural del agua de lluvia.
3- ACCESIBILIDAD.
  Deben proponerse los caminos peatonales de conexión como mínimo a la playa de estacionamiento oeste y al patio del edificio de la Filosofía y Letras.

Todos los recorridos propuestos deberán ser totalmente accesibles según la Ley Nacional 24.314 Decreto Reglamentario Nº 914/97 Accesibilidad de personas con movilidad reducida.
4- PAISAJISMO.
   Ninguno de los forestales existentes del prado puede ser extraído.

Si por causa justificada debiera trasladarse alguno deberá especificarse su nueva  ubicación y en el caso que fuera totalmente necesario erradicarlo deberán plantarse 3 (tres) árboles por cada uno que se erradicara.

  Deberá estar considerada la intervención paisajística del entorno inmediato con detalle de especies y modalidad de riego.

5- MATERIALES DE SOLADOS Y EQUIPAMIENTO URBANO.

Deberán usarse los materiales y terminaciones acordes a los existentes en el campus prestando especial atención a la durabilidad de los mismos. 

6- ILUMINACIÓN

Debe proponerse iluminación con CIRCUITO ACCIONADO POR FOTOCELULA y en su totalidad CON ILUMINACION LED.
   Deberá quedar resuelta toda la iluminación, ubicación de luminarias, diseño de las mismas y proyecto de tendido en el monumento, caminos y recorrido completo.
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